

Etica și integritate în administrația locală a Municipiului Focșani

2023-07-20 09:56:36



Iulie 2023

Etică și integritate în administrația locală a Municipiului Focșani

Municipiul Focșani implementează în perioada 12 octombrie 2021 - 12 august 2023, proiectul „Etică și integritate în administrația locală a Municipiului Focșani”, cod MySMS 152174.

Obiectivul general al acestui proiect este dezvoltarea și consolidarea capacității administrative a Municipiului Focșani prin eficientizarea activităților de prevenire și combatere a corupției în administrația publică locală, promovarea eticii și integrității pentru îmbunătățirea performanțelor în activitate, îmbunătățirea cunoștințelor și a competențelor personalului și aleșilor locali.

Prin Hotărârea Guvernului nr. 599/2018 s-a aprobat Metodologia standard de evaluare a riscurilor de corupție în cadrul autorităților și instituțiilor publice centrale, împreună cu indicatorii de estimare a probabilității de materializare a riscurilor de corupție, cu indicatorii de estimare a impactului în situația materializării riscurilor de corupție și formatul registrului riscurilor de corupție, precum și Metodologia de evaluare a incidentelor de integritate în cadrul autorităților și instituțiilor publice centrale, împreună cu formatul raportului anual de evaluare a incidentelor de integritate, având în vedere obiectivul specific 2.1 - Îmbunătățirea capacității de gestionare a eșecului de management prin corelarea instrumentelor care au impact asupra identificării timpurii a riscurilor și vulnerabilităților instituționale din Strategia națională anticorupție 2021-2025, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 1269/2021, care prevede ca măsuri introducerea unei metodologii standard de evaluare a riscurilor de corupție și dezvoltarea unui mecanism instituțional de evaluare ex-post a incidentelor de integritate.

Printre obiectivele urmărite în cadrul Strategiei naționale anticorupție 2021-2025, obiective ce se subsumează scopului strategiei, respectiv promovarea integrității prin aplicarea riguroasă a cadrului normativ și instituțional în vederea prevenirii faptelor de corupție în România, se regăsește și Creșterea integrității instituționale prin includerea măsurilor de prevenire a corupției ca elemente obligatorii ale planurilor manageriale și evaluarea lor periodică ca parte integrantă a performanței administrative.

Strategia națională anticorupție 2021 - 2025, aprobată prin Hotărârea Guvernului României nr. 1269/2021 privind aprobarea Strategiei naționale anticorupție 2021 - 2025 și a documentelor aferente acesteia, menține abordarea utilizată de strategiile anterioare, care au acordat prioritate măsurilor preventive în sectoarele expuse la corupție.

Suplimentar măsurilor de combatere a corupției, Strategia națională anticorupție 2021 - 2025, aprobată prin Hotărârea Guvernului României nr. 1269/2021 privind aprobarea Strategiei naționale anticorupție 2021 - 2025 și a documentelor aferente acesteia, include măsuri care vizează latura de prevenire și educare atât a oficialilor, cât și a cetățenilor și mediului de afaceri, cu privire la teme precum: integritatea organizațională și diminuarea riscurilor de corupție, cadrul incriminator național al faptelor de corupție, drepturile omului, accesul la informații publice, transparența decizională, impactul corupției „mici” asupra serviciilor publice, etc.

Acest obiectiv presupune îmbunătățirea capacității de gestionare a eșecului de management prin corelarea instrumentelor care au impact asupra identificării timpurii a riscurilor și vulnerabilităților instituționale, precum și creșterea eficienței măsurilor preventive anticorupție prin remedierea lacunelor și a inconsistențelor legislative cu privire la consilierul de etică, protecția avertizorului în interes public și interdicțiile post-angajare.

Primăria Municipiului Focșani își propune, prin intermediul instrumentelor de management recunoscute la nivel European, crearea cadrului instituțional de prevenire și combatere a corupției în administrația publică locală a Municipiului Focșani, implementarea unui sistem de management specializat, instruirea personalului și informarea intensivă a cetățenilor.

În cadrul proiectului se derulează o campanie de informare a locuitorilor Municipiului Focșani cu privire la activitățile proiectului și anume:

- Implementarea metodologiei de identificare, analizare, evaluare și monitorizare a riscurilor de corupție, precum și stabilirea și implementarea măsurilor de prevenire și control al acestora;
- Implementarea sistemului de management anti-mită conform standardului ISO 37001:2016;
- Formare profesională - combaterea corupției, etică și integritate.

În acest sens, se vor efectua două studii privind percepția în rândul cetățenilor și a personalului din cadrul administrației publice privind aspecte legate de corupție.

Implementarea acestui proiect va avea ca efect atât îmbunătățirea performanțelor în activitate, cât și îmbunătățirea cunoștințelor și a competențelor personalului și aleșilor locali, contribuind astfel la atingerea obiectivelor Strategiei naționale anticorupție 2021 - 2025, aprobată prin Hotărârea Guvernului României nr. 1269/2021 privind aprobarea Strategiei naționale anticorupție 2021 - 2025 și a documentelor aferente acesteia.

Valoarea totală a proiectului este de 414.870 lei, din care:

- 352.639,50 lei - reprezentând cofinanțare Uniunea Europeană;
- 53.933,10 lei - cofinanțare de la bugetul național;
- 8.297,40 lei - cofinanțare Municipiul Focșani.



Municipiul Focșani

B-dul Dimitrie Cantemir, Nr. 1 bis, Focșani - 620098, Județul Vrancea
Tel. : 0237 236000/ int. 212, Fax. : 0237 216 700
E-mail: primarie@focsani.info
www.focsani.info

Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin
Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020!



www.poca.ro

[Etica și integritate în administrația locală a Municipiului Focșani - 1](#)

[Etica și integritate în administrația locală a Municipiului Focșani - 2](#)

[Etica și integritate în administrația locală a Municipiului Focșani - 3](#)

[Etica și integritate în administrația locală a Municipiului Focșani - 4](#)

[Etica și integritate în administrația locală a Municipiului Focșani - 5](#)

